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ΘΕΜΑ Α  
A1. δ 
Α2. γ 
Α3. α 
Α4. δ 
Α5. α. Λάθος,    β. Σωστό,   γ. Σωστό,    δ. Σωστό,   ε. Λάθος. 
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Σωστή απάντηση : ii

      Αιτιολόγηση :
          Θ.Ι. : ΣF = 0  
          m g = k Δ   

m g          Δ  =  
k

m g          t = 0   x = Δ  = 
k

1 1          υ  = k (Δ  + A)  = k (2Δ )
2 2
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1 m g 2m g2              = k 4 (Δ )  = k 2  = 
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
    

 
  



 

 

ΘΕΜΑ  Γ 

2 2 2
2

Τ  = 0,4   
2

2π 5π     ω =     ω =  r/s
Τ 2

Δx     u =     u = 0,1 m/s
Δt
λ     u =     λ = u T    
Τ
1 1 2Ε    E = D A    E = Δm ω A    Α =   
2 2 Δm ω

 y = 
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4Γ1. Τ = 0,8 s =  s
5

λ = 0,08 m

    Α = 0,4 m

Γ2.  
 

t x t xA ημ2π  -     y = 0,4 ημ2π  -    
T λ 0,8 0,08

     

     Για να βρούμε μέχρι που έχει διαδοθεί το κύμα τη χρονική
     στιγμή  t = 1,4 s  αντικαθιστώ στη φάση του κύματ

     
 


5t 25xy = 0,4 ημ2π  -   (SI)
4 2

   φ = 0

t = 1,4

ος 
     t = 1,4 s  και έχουμε :

5t 25x 5 1,4 25x     φ = 2π  -    0 = 2π  -     
4 2 4 2

7 25x     =     100x = 14    x = 0,14 m
4 2

     Για να εκφράσουμε την απόσταση  x  σε μήκη κύματος έχουμε :
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x 0,14 m 14 7 3 3    =  =  =  = 1    x = 1 λ
λ 0,08 m 8 4 4 4
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AΔET : Ε = Κ + U    K = E - U  
1 1 1     K = D A  - D y    K = D (A  - y )   
2 2 2
1 1 5π    K = Δm ω (A  - y )   K = 10 (0,4  - 0,2 ) 
2 2 2

    
xt y  = A ημ2π  - 

T λ
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Γ3. 

K = 3,75π 10  J

Γ4. P P P

P P P

P Σ Σ Σ

Σ
Σ Σ Σ

   y  = A ημφ   0,4 = 0,4 ημφ  

π π     ημφ  = 1   ημφ  = ημ    φ  = 2κπ + , κ Ζ
2 2

3π π 3π     φ  - φ  =     2κπ +  - φ  =     φ  = 2κπ - π
2 2 2

xt     v  = ωΑ συν2π  -    v  = ωΑ συνφ   
T λ

    

    

  

 

     
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Σ Σ
5π v  = 0,4 συν(2κπ - π)   v  = π συν(-π)   
2

     Σv  = - π m/s  



 

 

ΘΕΜΑ Δ 
Δ1. Για το δίσκο θα ισχύει:  

cm 1 cm

1 cm 1 cm

2
γων 1 γων

1 cm 1 cm

Θεμελιώδης Νόμος Μεταφορικής : 
ΣF = m α   mg - T  = mα   
T  = mg - mα   T  = 20 - 2α  (1)
Θεμελιώδης Νόμος Στροφικής : 

1Στ = Ι α  T R = mR α   
2

1T  = m α   T  = α  (2)
2

(1), (2)    20

  



    

 

 cm cm - 2α  = α  

2
cm

20α  = m/s
3

 

 

Δ2. Από τη σχέση  (2)  προκύπτει : 1
20Τ  = Ν
3   

(Α) 1
ΜgLΣτ = 0     - T ημφ L + T L = 0   

2
    

100T = N
3   

 
Δ3. Το σώμα καθώς κατέρχεται εκτελεί επιταχυνόμενη κίνηση και  ισχύει:  

2
1 cm

γων

1h  = α t   t = 0,3 s
2

ω = α t   ω = 20 r/s

 

 
  

Τη στιγμή που κόβεται το νήμα, ο δίσκος συνεχίζει να στρέφεται με 
γωνιακή ταχύτητα με μέτρο ίσο με το μέτρο της γωνιακής ταχύτητας 
που είχε τη στιγμή που κόπηκε το νήμα:   

21L = I ω  L = m R ω  
2


    

2kg m L = 0,2 
s  



 

 

 
 
Δ4. Τη στιγμή που κόβεται το νήμα, η ταχύτητα του κέντρου μάζας του 

δίσκου είναι :  
o cm ou  = α t    u  = 2 m/s    

Ο δίσκος στη συνέχεια εκτελεί επιταχυνόμενη κίνηση με αρχική 
ταχύτητα και επιτάχυνση ίση με την επιτάχυνση της βαρύτητας: 

ou = u  + g t   u = 3 m/s   
Έτσι η Κινητική Ενέργεια λόγω της μεταφορικής κίνησης είναι : 

2
μετ μετ

1Κ  = m u   K  = 9 J
2
     

Η Κινητική Ενέργεια λόγω Στροφικής κίνησης παραμένει σταθερή 
από τη στιγμή που κόβουμε το νήμα και μετά και έτσι θα είναι: 

2
στρ στρ

1Κ  = I ω   Κ  = 2 J
2
    

Έτσι ο λόγος θα είναι :  στρ

μετ

K 2 = 
K 9   

 


